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УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ШКОЛИ 

Саме таку назву має біобібліографічний покажчик підготовлений 

Науковою бібліотекою Чернігівського національного педагогічного 

університету імені Т.Г.Шевченка до 160- річчя від дня народження видатного 

українського вченого, педагога, історика, етнографа, мистецтвознавця, 

громадського діяча, палкого патріота України Софії Федорівни Русової (1856–

1940),  яке відзначається 18 лютого 2016 року. 

Видання покажчика приурочено життю, діяльності, педагогічній 

спадщині Софії Федорівни та з метою популяризації її творів.  

Необхідно зазначити, що понад 70 років спадщина Софії Русової була 

прихована у спецсховищах з клеймом «буржуазна націоналістка». І лише після 

проголошення незалежності України предметом наукового дослідження стала її 

багатогранна педагогічно-просвітницька діяльність. Золоті джерела праць Софії 

Русової – не тільки історія педагогічної і психологічної думки, а й цілком 

сучасний погляд на загальні проблеми освіти і виховання. Особливо 

актуальною у педагогічній концепції Русової є ідея національного виховання й 

дитиноцентризм. Дослідники вважають, що за обсягом і рівнем просвітянської 

роботи вона стоїть поруч з Оленою Пчілкою і Христиною Алчевською, а за 

силою її слова на захист української культури, духовності, рідної мови – з 

Лесею Українкою. 

Софія Федорівна не була українкою за походженням, але стала українкою 

за духом і своє свідоме життя присвятила боротьбі за національне і соціальне 

визволення українського народу від гніту чужоземців. 
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У покажчику наведено перелік тих творів С. Русової та досліджень про її 

життя, багатогранну діяльність та педагогічну спадщину, які наявні у фонді 

Наукової бібліотеки ЧНПУ ім. Т. Г. Шевченка. 

Видання налічує 215 позицій бібліографічних записів, які згруповані за 

змістом у 7-ми тематичних розділах. У межах розділів документи розміщено за 

алфавітом їх авторів або назв. Допоміжний апарат представлений двома 

підрозділами: афоризми та цитати Софії Русової та іменним покажчиком 

авторів публікацій. У ньому наведено прізвища авторів досліджень, а також 

укладачів, упорядників, редакторів, причетних до видань праць С. Русової та 

літератури про неї.  

Біобібліографічний покажчик сприятиме швидкому пошуку першоджерел 

С. Русової та матеріалів про неї й адресований науковцям, студентам, 

педагогам, широкому загалу читачів. 

Окрім вказаного покажчика працівники Наукової бібліотеки  до ювілею 

Софії Федорівни Русової підготували також перегляд літератури на тему 

«Життєвий та творчий шлях С.Русової» (160 років до дня народження), три 

традиційні та одну віртуальну книжкові виставки. Віртуальна виставка 

презентована на сайті Наукової бібліотеки.    

Збільшення інтересу до творчої спадщини С.Русової, її педагогічних ідей 

і поглядів обумовлене їх актуальністю, вагомим теоретичним і практичним 

значенням для розбудови сучасної освіти, школи, національного виховання, 

педагогічної науки в Україні. 

Твори Софії Федорівни Русової читають, вивчають, досліджують, на них 

навчаються... А її пророчі слова, вже давно стали афоризмом: «Бути гарним 

педагогом — це бути справжнім реформатором майбутнього життя України, 

бути апостолом Правди і Науки». 

Як красиво сказано і як актуально сьогодні! 

 


